

Пока наши военные комиссариаты ломают голову о выполнении плана призыва на воинскую службу в 2012 году, чукотские оленеводы вышли с предложением к Федеральному Собранию и правительству РФ: включить в проект федерального закона «Об альтернативной воинской службе» пункт о признании работы призывников в оленеводстве одним из видов армейской службы.

Решение это было принято по итогам работы IV съезда оленеводов Чукотки, который прошел в городе Билибино. Оленеводы уверены, работа призывников в оленеводческих хозяйствах существенно поможет решить кадровый вопрос – самый злободневный в этой отрасли, а также будет способствовать возрождению традиционного промысла. Остается только узнать, насколько серьезно подойдут к этому предложению законодатели.

Пока же многие невесты города Иванова предлагают молодым людям из всех регионов России проходить альтернативную службу в качестве женихов у них в городе. В связи с современной демографической ситуацией в России – эта проблема, на взгляд активисток, из разряда наиболее актуальных.

В России альтернатива военной службе прописана в ст. 59 Конституции РФ и в ст. 9 ФЗ «Об обороне». Однако до настоящего времени это право носит лишь декларативный характер, поскольку механизм его реализации не разработан, законодательно не определены сроки альтернативной службы и ведомство, под руководством которого она будет проходить. К тому же основания для такой замены, приведенные в Конституции РФ, весьма расплывчаты. Это либо вероисповедание, либо личные убеждения. Причем последние никак не конкретизируются. Возникшая юридическая коллизия уже имеет далеко идущие последствия. Если строго следовать принципу «закон суров, но это закон», то получается, что ныне каждый вправе, руководствуясь идейными соображениями, объявить для себя службу в войсках невозможной. Более того, даже разъяснять соответствующим инстанциям, в чем состоят его антивоенные убеждения, призывник не обязан, ибо «никто не может быть принужден к выражению своих мнений или убеждений» – записано в ч. 3 ст. 29 Конституции РФ. Попытка же насильно доставить на сборный пункт призывника может закончиться уголовным делом для сотрудников военкомата. Кстати, единственной религиозной организацией, которая приняла официальный документ, стала Церковь Адвентистов седьмого дня, порекомендовавшая своим последователям еще до армии получить медицинское образование с тем, чтобы в вооруженных силах избегать ношения оружия и служить в медсанбатах.

Пока идут дебаты, Министерство обороны России обнародовало прогноз на весенний призыв 2012 года. Количество призывников сохранится на прежнем уровне. Хотя план осеннего призыва 2011 года стал рекордно низким: с 1 октября по 31 декабря минувшего года на военную службу были призваны 135,85 тысячи россиян в возрасте от 18 до 27 лет. Это почти в два раза меньше, чем весной 2011 года. Военное ведомство объясняет столь значительное сокращение численности призыва переходом армии на профессиональную основу.

Альтернативную службу в России проходят более 1,1 тысячи человек, что составляет примерно 0,18 % от общего количества служащих по призыву. Количество срочников с высшим образованием останется на прежнем уровне. Так весной 2011 года были призваны 43 тысячи дипломников, а в осенний призыв пошли служить 26 тысяч. Надо отметить, что большинство призывников с высшим образованием служат, в основном, в

Ракетных войсках стратегического назначения и войсках Воздушно-космической обороны.

Нелли БЕРЕЗИНА.